
                         

 

Ata da Setuagésima Segunda Sessão Ordinária 

do Primeiro Período Legislativo da Câmara 

Municipal de Cabo Frio, realizada no dia 27(vinte 

e sete) de novembro do ano de 2018(dois mil e 

dezoito).-------------------------------------------------- 

Às dezoito horas do dia 27(vinte e sete) de novembro do ano de 2018(dois mil 

e dezoito) sob a Presidência do Vereador Achiles Almeida Barreto Neto e com 

a ocupação da Primeira Secretaria pelo Vereador Luis Geraldo Simas de 

Azevedo, reuniu-se Ordinariamente a Câmara Municipal de Cabo Frio. Além 

desses, responderam a chamada regimental os seguintes Vereadores: Adeir 

Novaes, Edilan Ferreira Rodrigues, Guilherme Aarão Quintas Moreira, 

Jefferson Vidal Pinheiro, Leticia dos Santos Jotta, Miguel Fornaciari Alencar, 

Oséias Rodrigues Couto, Rafael Peçanha de Moura, Ricardo Martins da Silva, 

Rodolfo Aguiar de Faria, Silvio David Pio Oliveira, Vagne Azevedo Simão, 

Vanderlei Rodrigues Bento e Vinícius Correa. Havendo número regimental, o 

Senhor Presidente declarou aberta a 155ª (CENTÉSIMA QUINQUAGÉSIMA 

QUINTA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 15ª (DÉCIMA QUINTA) LEGISLATURA 

(2017 - 2020) - 29ª PERÍODO (01/01/2017 À 31/12/2018) DE 27 DE 

NOVEMBRO DE 2018. Cumprido o rito regimental, o Senhor Presidente 

solicitou ao Senhor Primeiro Secretário a leitura do Expediente que constou do 

seguinte: EM CONFORMIDADE COM O ART. 71, ITEM 1 DO REGIMENTO 

INTERNO: LEITURA E APRECIAÇÃO DA ATA: 022/11/2018; ENTREGA DO 

DIPLOMA DE MOÇÃO DE APLAUSOS, AUTORA: VEREADORA LETÍCIA 

JOTTA - OUTORGADA: ALEXIA TAVARES ASSUNÇÃO; ENTREGA DO 

DIPLOMA DE MOÇÃO DE APLAUSOS, AUTORA: VEREADORA LETÍCIA 

JOTTA - OUTORGADO: SR. VINÍCIUS TAVARES ASSUNÇÃO; ENTREGA 

DO DIPLOMA DE MOÇÃO DE APLAUSOS, AUTOR: OSEIAS RODRIGUES 

COUTO - OUTORGADA: ESCOLA  SPIN  EDUCACIONAL – EDUCAÇÃO 

REGULAR  DA  EDUCAÇÃO  INFANTIL  AO ENSINO MÉDIO; EMENDA 

SUPRESSIVA: 0003/2018 - VEREADORES DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

CABO FRIO; EMENDA SUPRESSIVA AO PROJETO DE LEI 0264/2018 QUE 

ESTIMA A RECEITA E FIXA A DESPESA PARA O EXERCÍCIO DE 2019; 

EMENDA SUBSTITUTIVA: 0007/2018 - MIGUEL FORNACIARI ALENCAR, 

DISPÕE SOBRE EMENDA SUBSTITUTIVA AO ART. 1º DO PROJETO DE LEI 

Nº 0017/2018; EMENDA ADITIVA: 0016/2018 - SILVIO DAVID PIO OLIVEIRA, 

DISPÕE  SOBRE  EMENDA  ADITIVA  AO  PROJETO  DE  LEI  Nº  217/2018,  

QUE  INSTITUI  A  CONTRATAÇÃO  DE JOVEM  APRENDIZ  NAS  

Estado do Rio de Janeiro 

CÂMARA MUNICIPAL DE CABO FRIO 

 



EMPRESAS  QUE  PRESTEM  SERVIÇOS  DE  TERCEIRIZAÇÃO  À  

PREFEITURA  DE CABO FRIO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; EMENDA 

MODIFICATIVA: 0018/2018 - VEREADORES DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

CABO FRIO; EMENDA  MODIFICATIVA  AO  PROJETO  DE  LEI  0264/2018  

QUE  ESTIMA  A  RECEITA  E  FIXA  A  DESPESA PARA O EXERCÍCIO DE 

2019; EMENDA MODIFICATIVA: 0019/2018 - VEREADORES DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE CABO FRIO; EMENDA  MODIFICATIVA  AO  PROJETO  DE  

LEI  0264/2018  QUE  ESTIMA  A  RECEITA  E  FIXA  A  DESPESA PARA O 

EXERCÍCIO DE 2019; PROJETO DE LEI: 0227/2018 - VANDERLEI 

RODRIGUES BENTO NETO, REGULAMENTA NO MUNICÍPIO DE CABO 

FRIO A IDADE DO IDOSO; PROJETO DE LEI: 0250/2018 - LETÍCIA DOS 

SANTOS JOTTA, DISPÕE  SOBRE  O  ACESSO  GRATUITO  DOS  

PORTADORES  DE  HIPERPLASIA  BENIGNA  OU  CÂNCER  DE 

PRÓSTATA AOS MEDICAMENTOS QUE NECESSITAM; PROJETO DE LEI: 

0256/2018 -VANDERLEI RODRIGUES BENTO NETO, OBRIGA A  

PRESTAÇÃO  DE  INFORMAÇÃO  DIGITAL,  EM  TEMPO  REAL,  DOS 

LOCAIS  E  HORÁRIOS  DOS MEIOS DE TRANSPORTES COLETIVOS; 

PROJETO DE LEI: 0266/2018 - RODOLFO AGUIAR DE FARIA, DENOMINA  

RUA  DA  AMIZADE  A  RUA  06  DO  LOTEAMENTO  ALDEIA  DE  EMAÚS  

SITUADO  NO  CAMINHO DE BÚZIOS, KM 8, LOTE 14, QUADRA 00 - CABO 

FRIO – RJ; PROJETO DE LEI: 0268/2018 - RODOLFO AGUIAR DE FARIA, 

DENOMINA RUA DA ALEGRIA  A RUA 08 DO LOTEAMENTO  ALDEIA DE 

EMAÚS SITUADO NO  CAMINHO DE BÚZIOS kM 8,  LOTE 14,  QUADRA 00 

CABO FRIO; PROJETO DE LEI: 0270/2018 - RODOLFO AGUIAR DE FARIA, 

DENOMINA  RUA  DO  PARAÍSO A  RUA  10 DO  LOTEAMENTO  ALDEIA  

DE  EMAÚS  SITUADO  NO  CAMINHO DE BÚZIOS kM 8,  LOTE 14, 

QUADRA 00 CABO FRIO; PROJETO DE LEI: 0271/2018 - RODOLFO 

AGUIAR DE FARIA, DENOMINA  RUA  DA  CONQUISTA,  A  RUA  07  DO  

LOTEAMENTO  ALDEIA  DE  EMAÚS,  SITUADO  NO CAMINHO DE BUZIOS, 

KM8, LOTE 14, QUADRA 00, CABO FRIO; PROJETO DE LEI: 0272/2018 - 

RAFAEL PEÇANHA DE MOURA, TORNA OBRIGATÓRIA A     REALIZAÇÃO     

DE OBRAS PERMANENTES DE RECAPEAMENTO E RECONSTRUÇÃO  DE 

PAVIMENTOS NAS VIAS MUNICIPAIS QUE TENHAM  PASSADO  POR 

INTERVENÇÕES EMERGENCIAIS   PARA   COLOCAÇÃO   DE   REMENDO 

ASFÁLTICO SUPERFICIAL (OPERAÇÕES "TAPA-BURACO"); 

REQUERIMENTO: 0196/2018 - MIGUEL FORNACIARI ALENCAR, REQUER 

OUTORGA DE MOÇÃO DE APLAUSOS AO SR. VINICIUS RANGEL COSTA; 

REQUERIMENTO: 0199/2018 - JEFFERSON VIDAL PINHEIRO, REQUER    

ENVIO    DE    EXPEDIENTE    AO    SR.    SECRETÁRIO    MUNICIPAL    DE    

SAÚDE,    SOLICITANDO INFORMAÇÕES    DE    INTEIRO    TEOR,    

ACERCA    DE    COMPRAS    DE    MEDICAMENTOS    E    INSUMOS 

HOSPITALARES; INDICAÇÃO: 0281/2018 - GUILHERME AARÃO QUINTAS 

MOREIRA, SOLICITA AO EXMO. SR. PREFEITO O RETORNO DA FESTA 

PORTUGUESA NO MUNICÍPIO; INDICAÇÃO: 0328/2018 - GUILHERME 



AARÃO QUINTAS MOREIRA, SOLICITA  AO  EXMO.  SR.  PREFEITO  A  

CRIAÇÃO  DEUMA  CORREGEDORIA  E  DE  UMA  OUVIDORIA  NO 

ÂMBITO   DA   GUARDA   MUNICIPAL   PARA   EXERCÍCIO   DE   UM   

CONTROLE   EXTERNO   E   INTERNO, RESPECTIVAMENTE; INDICAÇÃO: 

0380/2018 - LETÍCIA DOS SANTOS JOTTA, SOLICITA  AO  EXMO  SR.  

PREFEITO  A  CONSTRUÇÃO  DE  UM  POSTO  DE  SAÚDE,  NO  BAIRRO 

PARQUE ELDORADO III; INDICAÇÃO: 0410/2018 - JEFFERSON VIDAL 

PINHEIRO, SOLICITA  AO  EXM°.  SR.  PREFEITO  QUE  PROVIDENCIE  O  

RECAPEAMENTO  E  MANUTENÇÃO  DAS  RUAS ABÍLIO GONÇALVES 

PEREIRA E ERALDINO DE OLIVEIRA, NO BAIRRO CAJUEIRO, NESTE 

MUNICÍPIO; INDICAÇÃO: 0413/2018 - RICARDO MARTINS DA SILVA, 

SOLICITA AO EXMO. SR. PREFEITO COLOCAÇÃO DE POSTES DE 

ILUMINAÇÃO NA RUA 2, BAIRRO JARDIM ESPERANÇA; INDICAÇÃO: 

0414/2018 - SILVIO DAVID PIO OLIVEIRA, SOLICITA  AO  EXMO.  SR.  

PREFEITO  A  INSTALAÇÃO  DE  "REDES  INTELIGENTES",  QUE 

CONSISTEM  NA INSTALAÇÃO DE UMA "REDE" NA SAÍDA DOS TUBOS 

POR ONDE PASSA A REDE DE ESGOTO, IMPEDINDO QUE A SUJEIRA, 

LIXOS E RESÍDUOS CHEGUE ATÉ AS ÁGUAS; INDICAÇÃO: 0415/2018 -

RICARDO MARTINS DA SILVA, SOLICITA AO EXMO. SR. PREFEITO 

REALIZAÇÃO DE OPERAÇÃO TAPA BURACOS NA RUA ALEMANHA E RUA 

INGLATERRA, NO BAIRRO JARDIM CAIÇARA; INDICAÇÃO: 0416/2018 -

RICARDO MARTINS DA SILVA, SOLICITA  AO  EXMO  SR.  PREFEITO  

AUTORIZAR  O  ASFALTAMENTO  DA  RUA  H,  NO  BAIRRO  PARQUE 

ELDORADO III; INDICAÇÃO: 0418/2018 - RAFAEL PEÇANHA DE MOURA, 

SOLICITA AO EXMº SR. PREFEITO QUE PROVIDENCIE  A SUBSTITUIÇÃO 

DO CONTRATO VIGENTE DE ALUGUEL DE AMBULÂNCIAS PELO ATO DE 

AQUISIÇÃO DE AMBULÂNCIAS COMO PATRIMÔNIO MUNICIPAL; 

INDICAÇÃO: 0420/2018 - ADEIR NOVAES, SOLICITO  AO  EXMO.  SENHOR 

PREFEITO A CONSTRUÇÃO DE UMA  PRAÇA  NO  BAIRRO  CHAVÃO  EM 

TAMOIOS; INDICAÇÃO: 0421/2018 - ADEIR NOVAES, SOLICITO AO EXMO. 

SR. PREFEITO MUNICIPAL A CONSTRUÇÃO DE POSTO DE SAÚDE DA 

FAMÍLIA - PSF DO BAIRRO CHAVÃO EM TAMOIOS 2º DISTRITO CABO 

FRIO. Terminada a leitura do Expediente, o Senhor Presidente franqueou a 

Tribuna aos oradores inscritos. Ocupou a Tribuna como primeiro orador 

inscrito o Vereador Silvio David Pio Oliveira, que inicialmente procedeu as 

saudações de praxe. A seguir, cumprimentou a todos os funcionários da Casa 

Legislativa em nome da Chefe de Gabinete, Nazareth de Paiva. Após, falou 

sobre a importância do recadastramento dos empreendedores individuais, 

destacando que assim os munícipes poderiam ter prioridade sobre os que não 

eram moradores de Cabo Frio. Em seguida, disse que haveria novos projetos 

que beneficiariam muito o povo e que viriam em forma de Mensagem do 

Executivo Municipal. Parabenizou aos que estavam lutando em prol do meio 

ambiente, solicitando aos representantes da Prolagos que não deixassem de 

efetuar a limpeza da Lagoa de Araruama e atender aos anseios de pessoas 



como Senhor Erly e Senhor Orlando que buscavam o melhor para os 

pescadores da Praia do Siqueira. Continuando, comentou sobre denúncia de 

usuários de transporte coletivo de diversos bairros de Cabo Frio, que afirmaram 

não haver ônibus em feriados ou dias de domingo, o que caracterizava a falta 

de respeito para com os cidadãos. Disse ainda que, seu gabinete estaria aberto 

para qualquer tipo de denúncia, no que encerrou sua fala. A seguir, fez uso da 

Tribuna o Vereador Jefferson Vidal que inicialmente saudou a todos. Em 

seguida, comentou sobre a Saúde de Cabo Frio, enfatizando que diversos 

remédios essenciais para os pacientes estavam em falta nas unidades de 

saúde. Observou que, após sete meses de governo o prefeito não conseguira 

dirimir aquele problema e que o chefe do Executivo Municipal estava usando a 

necessidade da população para fazer uma compra emergencial, quando tivera 

tempo suficiente para fazer a compra pelo procedimento normal. E mais, que o 

prefeito estava querendo realizar uma transação no valor de 10 (dez) milhões 

de reais para a saúde. Após, disse que um processo deveria ser feito dentro da 

legalidade e que havia médicos e funcionários que pretendiam abandonar seus 

empregos, em virtude de que os acordos quanto ao regime de trabalho e 

pagamentos de salários não estavam sendo cumpridos. Em aparte, o Vereador 

Vanderlei Bento disse que, era muito precoce para se afirmar que a saúde 

estava abandonada e que tinha consciência de que o vereador Jefferson, 

sendo um vereador ativo naquela área estava revoltado, mas, que o mesmo 

não considerou absurdo os desmandos que ocorreram no governo anterior. 

Retomando ao seu discurso, o vereador Jefferson disse que caso o vereador 

Vanderlei não acreditasse que a saúde estava abandonada poderia averiguar 

pessoalmente que havia hospital que nem lençol tinha. Declarou ainda, que 

não estava fazendo a Tribuna de palanque e que na verdade desejava que o 

Dr. Adriano realizasse um excelente governo, mas, que não podia deixar de 

proceder as denúncias em favor do povo que o elegera. Ao final, convidou o 

Vereador Vanderlei para juntos visitarem as unidades de saúde, reiterando que 

não havia duas verdades, no que encerrou sua fala. A seguir, ocupou a Tribuna 

o Vereador Rafael Peçanha que incialmente procedeu às saudações de 

praxe. Prosseguindo, saudou os militantes da Cultura presentes na Assistência, 

bem como os representantes da Secretaria de Cultura. Disse ainda, que Cabo 

Frio necessitava de um Plano Municipal de Cultura e uma legislação que 

regulamentasse a atividade cultural. Disse que, as vezes tinha embates com o 

Vereador Miguel Alencar, o que era salutar dentro da democracia, mas, que 

não podia deixar de parabenizar ao mesmo pelo empenho naquela área e que 

ele próprio ajudara a construir o primeiro Fórum Cultural realizado em Cabo 

Frio. Disse que, o momento era importante, em virtude de que a 

regulamentação proporcionaria a possibilidade do município receber verbas 

federais. Disse que, costumava brincar que a Cultura era a área que tinha 

menos dinheiro e mais brigas, mas, que a situação estava mudando e algo 

muito positivo estava sendo criado para a sociedade e parabenizou a toda a 

militância cultural de cabo frio pela vitória naquela data. Em seguida comentou 



sobre proposição de sua autoria, dispondo sobre a realização de obras 

permanentes de recapeamento e reconstrução de pavimentos nas vias 

municipais, que tivessem passado por intervenções emergenciais para 

colocação de remendo asfáltico superficial em operações “Tapa-buraco”, 

ressaltando que seu objetivo era obrigar o Poder Público a resolver o problema 

de pavimentação no município. Em aparte, o Vereador Vagne Azevedo Simão 

disse que, as galerias estavam todas comprometidas, em virtude do solo 

arenoso e era necessária a realização de um serviço sério, uma revisão de 

galerias. Retomando ao seu discurso, o Vereador Rafael Peçanha disse que, 

concordava com as assertivas do Vereador Vagne e que a responsabilidade 

por aquele serviço era da prefeitura. Em seguida, comentou sobre a falta de 

medicamentos no município, frisando que o prazo acordado com o Secretário 

para que o problema fosse resolvido se esgotava naquela data, mas, que todos 

sabiam que ainda não havia medicamentos simples nas unidades de saúde. 

Disse que, estivera no Hospital da Mulher e os relatos foram preocupantes, em 

decorrência de que havia mulheres em trabalho de parto sendo mandadas de 

volta para casa, o que era uma situação vergonhosa. Em aparte, o Vereador 

Vinícius Corrêa, disse que obtivera informações de que no dia seguinte seriam 

entregues medicamentos nos hospitais e postos do município. Retomando ao 

seu discurso, o Vereador Rafael Peçanha agradeceu o aparte e disse que 

esperava que o prazo fosse cumprido, já que fora dito que seria entregue na 

semana anterior e nada ocorrera. Prosseguindo, comentou sobre os recursos 

que eram gastos com alugueis de ambulância, frisando que tal prática feria os 

princípios da economicidade. Também em aparte, o Vereador Jefferson Vidal 

disse que, também tentara tomar conhecimento sobre os gastos acerca de 

alugueis de ambulância, compra de remédios e todos os desdobramentos 

envolvendo o sistema de saúde e questionou a quem interessava realizar uma 

compra emergencial. Retomando ao seu discurso, o Vereador Rafael Peçanha 

agradeceu o aparte e finalizando apresentou dados referentes aos repasses de 

royalties, destacando que certamente dinheiro não era o problema, mas, faltava 

competência na gestão, no que encerrou sua fala. A seguir, ocupou a Tribuna o 

Vereador Vanderlei Bento, que inicialmente saudou a todos. Após, 

parabenizou o Vereador Miguel Alencar, declarando que o mesmo capitaneara 

o Plano de Cultura e sempre fora muito aguerrido naquela luta. Continuando, 

falou sobre a necessidade de que os contratos realizados no governo anterior 

fossem avaliados e revistos, em virtude de que o governo atual não podia arcar 

com problemas como contratos superfaturados e outros que acabavam 

prejudicando o bom andamento da legislatura atual. Disse que, comentara 

sobre a postura do vereador Jefferson, que na atualidade se mostrara um 

critico ferrenho da saúde, mas, que não observava as outras benesses 

realizadas pelo atual governo. Disse também, que não pretendia defender o 

indefensável, mas, que não podia deixar de falar a verdade. Em aparte, o 

Vereador Jefferson Vidal disse que os medicamentos que seriam entregues 

poderiam já ter sido entregues há cerca de dois meses atrás e que todos 



sabiam que vidas foram perdidas em virtude da falta de medicamentos. E mais, 

que gostaria de obter esclarecimentos para entender melhor aquela situação, 

assim enviara Requerimento para o órgão competente. Retomando ao seu 

discurso, o Vereador Vanderlei Bento disse que o Vereador Jefferson, por certo 

teria seu Requerimento aprovado naquela data e que tinha orgulho de 

participar de um governo que não impedia a aprovação de projetos. Também 

em aparte, o Vereador Rafael Peçanha disse que ele próprio fora um dos mais 

atingidos pela politica nefasta do ex-governo de vetar os Requerimentos. Disse, 

que o atual governo se utilizava de outra prerrogativa, quando aprovava o 

Requerimento, mas, que ao responder, na verdade era prolixo e não atendia ao 

que era solicitado. Também em aparte, o Vereador Jefferson disse que 

também aguardava respostas e questionou ao Vereador Vanderlei se seria 

atendido em seu pleito. Retomando ao seu discurso, o Vereador Vanderlei 

Bento disse que, não poderia responder a questões que eram da alçada do 

prefeito. Prosseguindo disse que estivera na secretaria de Postura e solicitara 

um relatório acerca dos serviços da secretaria e lhe fora relatado que foram 

arrecadados somente na área de Tamoios, cerca de quatro mil reais no ano 

anterior e que no atual governo, até aquela data já tinha sido arrecadado cerca 

de cento e vinte mil reais, o que era reflexo da instalação de um polo da 

Secretaria de Fazenda naquele local. Ao final, discorreu sobre dois projetos de 

lei de sua autoria, um referente a instituição de um aplicativo que possibilitaria 

ao usuário acompanhar o percurso e os horários dos transportes coletivos e 

outro sobre a regulamentação da idade do idoso no município de Cabo Frio, no 

que encerrou sua fala. A seguir, ocupou a Tribuna a Vereadora Letícia Jotta, 

que inicialmente saudou a todos, em especial a Secretária de Cultura, Mery 

Damasceno e Sra. Liamar, representantes da Secretaria de Cultura. Após, 

comentou sobre o evento Aloha Spreet, onde fora convidada a participar por 

aquela instituição e pela equipe da Marinha, destacando que o evento fora 

maravilhoso e movimentara o turismo em Cabo Frio. Disse ainda, que 

participara de evento no Segundo Distrito, onde fora jurada na escolha da Miss 

Tamoios. Falou ainda sobre a Casa que atendia aos idosos de Tamoios, 

destacando que a boa notícia era que, a casa seria reaberta o mais breve 

possível. Continuando, reportou-se ao evento Bandeira Azul e pudera constatar 

a importância daquele título para Cabo Frio. Disse que, com relação à área da 

saúde, reiterava que conseguira meio milhão através de Emenda, cujo 

documento entregara em mãos ao senhor Prefeito Dr. Adriano Moreno. Após, 

afirmou que, os recursos seriam empregados no atendimento das pessoas com 

deficiências. Falou ainda, sobre sua postura com relação aos anseios do povo 

de Cabo Frio, destacando que jamais se calaria e estaria sempre ao lado da 

população, e ainda, que sugerira humanização com relação ao hospital da 

Mulher. Observou que, em virtude do secretário de saúde ter relatado que 

havia contratos com vícios, convocara sua equipe de advogados para 

estudarem os mesmos. Assim, oportunamente traria como era de praxe, as 

respostas para a população. Disse que, com relação ao jornalista Marcelo 



Rosa, ela própria tomara providências, no sentido de agilizar o atendimento do 

mesmo, antes mesmo de ter sido enviado um áudio para o programa do 

Ademilton, mas, agira da forma como costumava fazer por qualquer cidadão e 

que, inclusive o jornalista não estava sem lençol em seu leito de hospital. Após, 

observou que, corroborava com as palavras dos Nobres Pares, seus 

antecessores na Tribuna, mas, que o Secretário tinha um coração enorme e 

tentava de todas as formas realizar um bom trabalho, o que era dificultado 

pelos anos de descaso com a saúde. Em aparte, o Vereador Jefferson Vidal 

disse que, poderia provar que o jornalista estava sem lençol no hospital e 

mostrou uma fotografia do mesmo sem lençol. Retomando ao seu discurso, a 

Vereadora Letícia Jotta veemente, disse que trabalhara por seis anos na área 

da saúde e podia afirmar que no momento da troca o paciente ficava sem 

lençol, o que era natural e que não admitia que alguns fizessem política com 

desgraça alheia. Agradeceu a atenção de todos, no que encerrou sua fala. A 

seguir, ocupou a Tribuna o Vereador Miguel Alencar, que inicialmente saudou 

a todos. Em seguida disse que os Nobres Pares demoraram um pouco para 

discutirem os problemas da área da saúde, mas que acreditava que o 

Secretário estava no caminho certo, já que era um homem dedicado àquela 

causa. Discorreu sobre os recursos arrecadados recentemente pelo município, 

enfatizando que tais recursos seriam utilizados para pagamento dos 

funcionários e que segundo o prefeito, o décimo terceiro seria pago até o dia 

vinte de dezembro. Disse ainda, que os valores bloqueados, eram referente ao 

governo Marquinho Mendes. Em aparte, o Vereador Rafael Peçanha disse que 

não tinha conhecimento de que os recursos dos royalties poderiam ser usados 

para pagamento de funcionários. Retomando ao seu discurso, o Vereador 

disse que certamente seria através de parte da verba. Disse ainda, que com 

relação aos Requerimentos, já havia sido ordenada a forma de tramitação dos 

documentos no Executivo Municipal e que todos deveriam entender que, o 

governo tinha pouco tempo na prefeitura. Após, disse que com relação ao 

Plano de Cultura, tivera que brigar muito por aquela causa. Disse que o mesmo 

estava suscetível a mudanças caso fosse necessário. Continuando, reiterou 

que no futuro, quando estivesse fora da posição de vereador, sentiria orgulho 

por ter sido útil para o povo de Cabo Frio e para a cultura do município e da 

classe artística, da qual fazia parte. Agradeceu a atenção de todos, no que 

encerrou sua fala. Não havendo mais oradores inscritos para o uso da Tribuna, 

o Senhor Presidente conduziu os trabalhos para o segmento dedicado a 

Ordem do Dia, NESTA ETAPA, FORAM APROVADOS OS 

REQUERIMENTOS DE URGÊNCIA NSº: 202 E 201/2018 AOS 

RESPECTIVOS PROJETOS: PROJETO DE LEI: 0017/2018 E EMENDA 

SUBSTITUTIVA: 0007/2018. FORAM ENCAMINHADAS PARA A COMISSÃO 

DE FINANÇAS, ORÇAMENTO E ALIENAÇÃO A EMENDA MODIFICATIVA: 

0018 E 0019/2018. FORAM ENCAMINHADOS PARA A COMISSÃO DE 

CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA OS SEGUINTES PROJETOS: EMENDA 

SUPRESSIVA: 0003/2018, EMENDA ADITIVA: 0016/2018 E PROJETO DE 



LEI: 0227, 0250, 0256, 0266, 0268, 0270, 0271 E 0272/2018. FORAM 

APROVADOS OS REQUERIMENTOS NSº: 0196 E 0199/2018 E AS 

INDICAÇÕES NSº: 0281, 0328, 0380, 0410, 0413, 0414, 0415, 0416, 0418, 

0420 E 0421/2018. Terminada a Ordem do Dia, o Senhor Presidente franqueou 

a Tribuna para a Explicação Pessoal. Não havendo oradores para o uso da 

Tribuna em Explicação Pessoal, o Senhor Presidente encerrou a presente 

Sessão em nome de Deus, marcando Sessão Extraordinária para dentro de 

quinze minutos. E para constar, mandou que se lavrasse a presente Ata, que 

depois de lida, submetida à apreciação Plenária, Aprovada, será assinada para 

que produza seus efeitos legais. 

 

 

 

 

 

                       Ata da Vigésima Terceira Sessão Extraordinária do Primeiro 

                       Período        Legislativo          da          Câmara          Municipal 

                       de    Cabo    Frio,     realizada      no      dia       27(vinte e sete) 

                       de  novembro  do  ano de   2018(dois mil e dezoito). 

Às dezenove horas do dia 27(vinte e sete) de novembro do ano de 2018(dois 

mil e dezoito) sob a Presidência do Vereador Achiles Almeida Barreto Neto, e 

com a ocupação da Primeira Secretaria pelo Vereador Luis Geraldo Simas de 

Azevedo, reuniu-se Extraordinariamente a Câmara Municipal de Cabo Frio. 

Além desses, responderam a chamada regimental os seguintes Vereadores: 

Adeir Novaes, Edilan Ferreira Rodrigues, Guilherme Aarão Quintas Moreira, 

Jefferson Vidal Pinheiro, Leticia dos Santos Jotta, Miguel Fornaciari Alencar, 

Oséias Rodrigues Couto, Rafael Peçanha de Moura, Ricardo Martins da Silva, 

Rodolfo Aguiar de Faria, Silvio David Pio Oliveira, Vagne Azevedo Simão, 

Vanderlei Rodrigues Bento e Vinícius Correa. Havendo número regimental o 

Senhor Presidente declarou aberta a presente Sessão em nome de Deus. A 

SEGUIR, FOI APROVADO PARECER FAVORÁVEL EM CONJUNTO DAS 

COMISSÕES TÉCNICAS PROJETO DE LEI: 0017/2018 COM A INCLUSÃO 

DA EMENDA SUBSTITUTIVA: 0007/2018. Nada mais havendo a tratar, o 

Senhor Presidente encerrou a presente Sessão em nome de Deus. E para 

constar, mandou que se lavrasse a presente Ata, que depois de lida, submetida 

a Apreciação Plenária, Aprovada, será assinada para que produza seus efeitos 

legais. 


